

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES	Año		Trimestre		Semestre	
	En Granada	En el resto de España	En Granada	En el resto de España	En Granada	En el resto de España
En Granada	2,00	8,00	12	24	24	48
En el resto de España	2,00	8,00	12	24	24	48
En el extranjero	5,00	10,00	20	40	40	80

Director, fundador y propietario
JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES	EN LAS PLAMAS			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
1.ª	100	80	60	40
2.ª	50	40	30	20
3.ª	30	20	15	10
4.ª	15	10	5	5

Redacción y Administración, Lechambre, 5, 2.º. Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, provincias y Extranjero. Talleres, Manuel Paso, 2 (abajo).

AGUA PARA UN BARRIO

EL DONANTE Y EL MADRUGADOR

Hoy se celebra la inauguración de una obra de gran trascendencia para parte importantísima del noveno distrito de la capital. El Barranco del Abogado, porción del barrio de San Cecilio, habitada por más de quinientas familias de la más ínfima clase social, que viven en cuevas, denunciando la vivienda su escasez de medios económicos, carece de agua para las más perentorias necesidades de la vida. La fuente más cercana está en la Parrilla y allí tienen que acudir las pobres mujeres con cántaros y botijas, saliendo desnudas enormes en pendientes pronunciadísimas, arrojando por sus poros, al regresar cargadas a sus domicilios, tanto líquido como el que acarrea trabajosamente. ¿Cómo pedir aso a quienes carecen del primer elemento que lo proporciona?

Esz barrada pobladísima, que vive en seco, teniendo a sus pies la acequia Gorda, y atravesándola horizontalmente, la del Cadí, de donde se nutre el pilar de la Parrilla, sabe que por encima de sus cabezas discurre la acequia Real de la Alhambra, sin que una modesta derivación proporcione a sus habitantes el surtido de aguas, que es una de las principales obligaciones de los Ayuntamientos. Estos se han sucedido unos tras otros, sin que ninguno acometera obra tan necesaria. Algun concejal, de vez en cuando, pidió en cabildo agua para aquellos vecinos de Granada, tan acreedores como los demás a la solicitud de su alcaide y concejales, pero nada consiguió. Las Juntas parroquiales de Sanidad, en épocas de epidemia, expusieron los peligros de la falta de limpieza de un barrio que no tenía agua ni para beber. Teóricamente convenían en la certeza de la observación pero nada ponían remedio al mal.

En una ocasión, alguien acudió a monsieur Hubert Meersmans, propietario de Los Mártires, y poseedor de gran riqueza de agua, el cual, se mostró propicio: a regalar la suficiente para abastecer la barrada, a construir a sus expensas la tubería conductora, y a edificar el pilar receptor. No ponía más que una condición: que le engranara por su precio justo los terrenos que debiera atravesar la cañería, con objeto de evitar cualquier cuestión ulterior. Medida previsora digna de un súbdito extranjero, que no quiere admitir siquiera la posibilidad de tener que litigar con los naturales de su país de adopción.

Así transcurrieron los años. Desde aquel punto, ya se creyó el Ayuntamiento relevado de su obligación y todo se esperaba de la munificencia del señor Meersmans, el cual, ni un momento vaciló en el mantenimiento de su oferta. Pero ni el dueño de los terrenos tenía prisa por vender, ni el presunto comprador era el llamado a constreñir al vendedor. El Ayuntamiento y los concejales por San Cecilio, eran los obligados—ya que precisaban de su deber primordial de procurar por sí mismo, el abastecimiento de agua a la barrada en cuestión—eran los obligados, decíamos, a acercar a comprador y vendedor para consumar la compra-venta. Dejose pasar el tiempo; murió el dueño; vino una testamentaria, que naturalmente suspendía operaciones contractuales necesitadas de fincas inscriptas para transmitir su dominio; después nueva sucesión; y por último, hace pocos días firmose la escritura que hacía dueño de los terrenos, por donde la cañería había de tenderse, al que lo era el agua.

Pero surgió un vivo. El madrugador, como se llama en lenguaje picaresco. Y este fue el concejal don Ricardo Martín Flores, que costeara el pilar y varios metros de cañería, tiene la frecuencia de circular unos B. L. M. encañonados con su nombre, invitando a la inauguración de su pilar, construido en el puente del camino nuevo del Cementerio, con el humanitario fin de dotar de agua potable a los vecinos del Barranco del Abogado. La unión del nombre de M. Meersmans (agente a todo exhibicionista) al del concejil cofitero, aún agrava la fantochería del caso, pues volviéndose del castizo refrán: «el burriquito por delante», colóca el segundo término a don Hubert Meersmans, cuando por ser el dueño del agua que se regala; por su edad; por su representación social; por ser hijo adoptivo de Granada, que siempre le halló propio a todo; y hasta por contubernio, como dijo Carreño siendo gobernador civil a un propietario, cediéndole el paso de una puerta (sin olvidar el detalle de ser el señor Martín Flores el reactor), por todo, correspondió el primer lugar al extranjero necesitado aquí muchos años, que con un donación de agua, beneficia a todo un barrio y subsana deficiencias del Ayuntamiento de la capital.

No lo entendió así por su mal el señor Martín Flores, antiguo votante en abildo de todas las herregías del caciquismo; y él, que como concejal durante el último cuatrienio, no hizo nada por dotar de agua a sus electores (por

al paso del Gobierno y exponerle a que el ministro? Escuchará en este asunto la voz de la simpatía con que supone mirar a las Compañías ferroviarias, una de las cuales le ofreció un alto y buen remunerado puesto que no aceptó para encargarse de la cartera de Fomento, o llegará a sus oídos la voz doliente de los mineros de Alquífe, que piden trabajo para alimentar a sus familias?

El conde de Romañones quiere a todo trance borrar de la memoria de las gentes el desgraciado incidente del general Milans del Bosch, que tan graves consecuencias pudo tener, y para ello se dedica, con fruición notoria, a seguir provocando incidentes de índole variada, con el propósito de que se vea que está preocupado por los intereses del país; y que vela avizor para evitar toda transgresión y todo chanchullo.

El papel de vigilante celoso y despierto, pronto a alzarse en defensa de los prestigios del régimen o de los intereses del país, resulta un poco anómalo en el conde de Romañones para aquellos que tengan memoria y recuerden la actuación del viejo político liberal en sus treinta y tantos años de ejercicio profesional. ¡Ah, recuerdos de Sagasta, Monteros Rios, Moret, Canalejas y muy recientemente del marqués de Alhucemas!

Pero, en fin, no hay que negarle que ayer tuvo habilidad—no es posible hablar del conde sin que esta palabra pugne por salir de los puntos de la pluma—de provocar un incidente muy atinado en circunstancias, las menos propicias para el Gobierno, cuando éste se encontraba abandonado y sólo en el banco azul, cuando era mayor la desanimación en la Cámara y podía ser verdaderamente peligrosa una rotación.

Sin embargo, tampoco hemos de negar que se le vio la hilaza en el acto, y que el conde de Bugallal, que tuvo que acudir precipitadamente, no estuvo desafortunado el desarmar al conde de Romañones, aceptando su proposición, pues, en tal caso, está no puede traer por ahora ninguna dificultad al Gobierno, y, en suma, no fué más que un pretexto para crear un conflicto inesperado y plantear un debate estéril en nombre de una previsión muy plausible y muy en su lugar hecha.

Porque no tiene duda que, en efecto, ha podido ocurrir que, aprovechándose de la desanimación de la Cámara en la discusión del articulado, se han medido aumentos de matule, los mismos aumentos que se negaron poco antes.

¿FAVOR O JUSTICIA?

La voz del hambre

Ha surgido en Alquífe un conflicto obrero por deficiencias y abandonos de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, como han surgido conflictos de igual naturaleza en otras partes y se han planteado cuestiones gravísimas, incitadas en materia de subsistencias por abusivos procederes de esa y otras Compañías ferroviarias que como término y recompensa a sus procedimientos condenables, pretenden y luchan por la elevación de las tarifas ferroviarias, para redondearse ellas a costa del encarecimiento general de la vida, que la hará insostenible para las clases media y proletaria.

Pero a las Compañías ferroviarias que les importa dificultar la vida nacional en todos sus orígenes y manifestaciones? Como el personaje de la primorosa comedia de Adelardo López de Ayala, *El tanto por ciento*, encareciendo la conciencia en lo más hondo del pecho, dicen, como supremo y único argumento, que el negocio es el negocio, no importa cómo ni con qué consecuencia.

Aquí están los mineros de Alquífe, víctimas que pregonan la orientación egoísta de las empresas ferroviarias. Son unos cuantos centenares de hombres humildes, que no tienen para vivir más que el esfuerzo de sus brazos, cuya inactividad es la miseria, en sus hogares, el hambre de sus mujeres y sus hijos.

Las empresas mineras tienen enormes depósitos de mineral, al que no pueden dar salida por falta de transportes. El encadenamiento natural de esos depósitos que espera la industria para trabajar y producir riqueza, sea incompatible con la labor en las minas e imponga la paralización de centenares de obreros, condenados a la miseria.

Los Gobiernos por su parte, benévotos y transparentes con las empresas ferroviarias, no las obligan a proceder debidamente, en armonía con los intereses del país, y el abuso preponderante y se entroniza y aún ilegalmente llegará a tener aspecto de legalidad.

El ministro? Escuchará en este asunto la voz de la simpatía con que supone mirar a las Compañías ferroviarias, una de las cuales le ofreció un alto y buen remunerado puesto que no aceptó para encargarse de la cartera de Fomento, o llegará a sus oídos la voz doliente de los mineros de Alquífe, que piden trabajo para alimentar a sus familias?

Y terminamos con nuestro aplauso al Comercio y a las Sociedades mercantiles, industriales y particulares granadinas, pues con su presencia y con su ayuda económica, nos hicieron llevadera la difícil comisión de agasajar y corresponder cortés e hidalgamente al honor que nos hacían las claras productoras de España.

Esperamos ahora vista la importancia de la Federación Gremial Española, que las colectividades granadinas se unían a nosotros en la obra de fundir los afectos, aspiraciones y anhelos de justicia de la clase media nacional, de cuya obra se han puesto los cimientos con la brillantez y buena voluntad propias de nosotros, humildes pero entusiastas devotes de una España grande y próspera.

El presidente de la comisión organizadora, Tomás Macías.

El gobernador civil

En el expreso de Andalucía, llegará hoy a las doce el gobernador civil don Luis Jiménez Canga Argüelles.

SUBSTAS

El día 21, se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Santafé la subasta del servicio de suministro de raído de cebada y paja a los caballos del ejército y guardia civil, bajo el tipo de cinco mil pesetas.

En el mismo Ayuntamiento, se celebrará el día 27 la subasta para la carnización de reses en el matadero de aquel pueblo.

Los días 27 y 29 del corriente, tendrán lugar en el mismo Ayuntamiento las subastas del servicio de guardería rural y alumbrado público de aquel pueblo.

El día que haga once, a contar desde la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial», se celebrará en el Ayuntamiento de Santa Cruz del Comercio la subasta del arriendo del arbitrio de pesas y medidas.

LA UNIVERSIDAD Y LA ESCUELA

Curso de perfeccionamiento de maestras

En el automóvil correo llegó el director del Instituto de Granada, a quien desde Larajón acompañaban miembros farmacéuticos y tres distinguidas señoritas que como los demás elementos culturales de la región se han interesado por esta obra de educación hasta el punto que al empezar su disertación el señor Montes Díaz está lleno el amplio salón de la escuela de niños.

Con una modestia que realizan luego sus palabras, trata del motivo que le obligó a aceptar la lección que va a explicar, por estar entre las maestras por las que siente gran simpatía.

Hace resaltar el medio ambiente en que vivimos, en una naturaleza tan pródiga que sin gran esfuerzo puede interesarse la imaginación de la infancia para el estudio de la Geografía y hacerles unir desde la Alpujarra al Valle de Lecín, extendiendo sus relaciones con las siguientes relaciones para conseguir la unidad nacional.

Se extiende en largas consideraciones para convencer de la relación entre pueblo y región para establecer el principio de inculcar en los niños el sentimiento de la nación, desposeyéndolos de los de local y regional porque la nación encierra el de solidaridad nacional que los maestros deben de inculcar en el corazón de los niños, hoy más que nunca para apartarlos de egoísmos incomprensibles.

Realiza los estudios geográficos como indispensables para emprender toda otra labor cultural.

De la misma manera, las enseñanzas de la historia, además de la labor cultural, desarrolla en los niños el más santo patriotismo y los hechos y figuras antepasados hacen en el niño que germinen ideales grandes y honrados, considerando la fuerza de la raza en Numancia y Sagunto, sacrificando las vidas antes de entregarse al enemigo.

Hace el conferenciante una detenida excursión sobre la historia patria, sobre todo en las luchas de la reconquista hasta terminar con la unidad nacional en los niños de Granada, haciendo atinadas consideraciones sobre nuestro imperio colonial haciendo una crítica de la influencia personal de los diferentes reinados sobre todo de Felipe II, Carlos IV y Fernando VII.

Es difícil transportar a las cuartillas las brillantes palabras del orador al poner de relieve el valor educativo en las escuelas de la enseñanza de la historia y los medios más adecuados que los maestros han de poner en práctica para conseguir que los niños se adhieran a esta clase de estudio, pues aprendiendo historia querían seguramente que su patria sea grande.

Termina su disertación entonando un himno a la Alpujarra, dedicando un saludo expresivo al alcalde que asistía a la sesión, diciendo que vino a Orgiva con temor y que al ver el número y la

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de cuatro y media a seis y media de la tarde, ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:
1.º «Le Combatant», marcha militar. Parés.
2.º Entreacto de la ópera «Danza de las Bacantes». Gounod.
3.º Selección de la ópera «El Asombro de Damasco». P. Luna.
4.º Fantasía de la zarzuela «Triana». Vives.
5.º Suite en «La» canción popular y danza final. Julio Gómez.
6.º Gerona, pasodoble. Lope.

AYUNTAMIENTO

La parada de seminales

Don Antonio Ortega Molina, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, ha publicado el siguiente edicto:
Hago saber: Que desde esta fecha queda establecida y abierta al público la parada de caballos seminales, destinada a esta ciudad y perteneciente a la septima zona del Depósito de Estado, en el parador del camino de Jaén. Lo que se hace público para conocimiento de todos.

Comisión de Fomento
El lunes continuará la Comisión de Fomento el estudio de los asuntos pendientes.

Cuentas municipales
Ingresos.—Cementerio, 1.522 pesetas; aduana del pestado, 4.75; Consumos por cuenta del día 12, 5.612.67; canchales, 150; kioscos, 25; venta de estiercoles, 1.250; Cédulas personales, 279.24; bicíclenas, 10; puestos públicos, 12. Tot. 1. 8.895.66.
Pagos, 22.541.93.
Existencia anterior 215.221.93.
Ingresos 8.895.66.
Total 224.107.59.
Deducciones los pagos quedan en caja 201.575.66.

LO DE ALQUIFE

Un telegrama

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:
«Recibo su telegrama transmitiendo lo que le dicen de Alquífe y lo comunico al señor ministro de Fomento a los efectos que V. S. interesa.»

La guardia civil de Alquífe, comunica al gobernador que los obreros despedidos últimamente de las minas, están bastante excitados.
No se ha alterado el orden.

UNION COMERCIAL

Las sociedades Unión Comercial y Unión Mercantil invitan a todos los señores comerciantes asociados y no asociados, a una junta general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, Campillo Bajo, 1, el lunes 15 del corriente, a las diez de su noche, participándose que para dicho acto, tenemos invitado al señor don Benito Díaz de la Sebosa, como presidente de la Federación Gremial Española.

NOTICIAS BREVES

Para combatir dolores pálidus, falta de fuerzas, se recomienda «Hemoglobina» Astimilable Stengres. Venta farmacias.—Stengres Cartagena.
—Ante el conflicto que la guerra europea ha creado, el Dr. Trigo ha puesto su laboratorio en condiciones y se preparan las drogas necesarias con primeras materias españolas para su acreditada Magnesia efervescente.
—Probada las marcas Claret y Diamante de Budegas Franco Españolas de Logroño, y no probaré otros vinos Rioja.
—Normalizados en Barcelona los trabajos, el Dr. Andreu hace saber que quedan ya provistas todas las Farmacias de sus cajas de pastillas contra la tos y medicinas antisépticas, cuyos envíos tuvo necesidad de suspender en virtud de aquellas anormales circunstancias.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La Bolsa

FONDOS PUBLICOS		Día 12	Día 13
MADRID			
4 por 100 perpetuo			
Fin corriente	74 80	75 05	
Fin próximo	01 00	01 00	
Al contado			
Serie D de 80.000 ptas. nominales			
• D de 25 00	75 01	75 09	
• D de 19 00	75 06	75 15	
• D de 10 00	75 25	75 40	
• D de 5 00	76 05	76 25	
• D de 2 50	76 25	76 50	
• D de 1 00	76 50	77 00	
• D de 500	76 51	76 51	
• D de 100 y 200	76 51	76 51	
En diferentes series	00 00	00 00	
5 por 100 amortizable			
Serie E de 50.000 ptas. nominales			
• E de 25 00	00 01	01 80	
• E de 12 50	00 01	01 80	
• E de 6 25	00 01	01 80	
• E de 3 12	00 01	01 80	
• E de 1 56	00 01	01 80	
• E de 780	00 01	01 80	
• E de 390	00 01	01 80	
• E de 195	00 01	01 80	
• E de 97 50	00 01	01 80	
En diferentes series	00 01	01 80	
Fin corriente	00 01	01 80	
Fin próximo	00 01	01 80	
Nuevo amortizable			
Serie F de 15.000 ptas. nominales			
• F de 12 00	00 00	00 00	
• F de 6 00	00 00	00 00	
• F de 3 00	00 00	00 00	
• F de 1 50	00 00	00 00	
• F de 750	00 00	00 00	
• F de 375	00 00	00 00	
En diferentes series	00 00	00 00	
Damos y recibidos			
Cédulas hipotecarias al 5 por 100			
• al 4 por 100	1 00	1 00	
• al 3 por 100	0 80	0 80	
Acciones de Banco de España			
• de 100	1 00	1 00	
• de 50	0 50	0 50	
• de 25	0 25	0 25	
• de 12 50	0 12 50	0 12 50	
• de 6 25	0 06 25	0 06 25	
• de 3 12	0 03 12	0 03 12	
• de 1 56	0 01 56	0 01 56	
• de 780	0 00 78	0 00 78	
• de 390	0 00 39	0 00 39	
• de 195	0 00 19	0 00 19	
• de 97 50	0 00 09	0 00 09	
PARIS			
4 por 100 exterior español			
• al 4 por 100	27 80	28 00	
• al 3 por 100	57 80	75 90	
CAMBIOS			
Paris a la vista: Francés			
• Londres	42 90	42 40	
• Madrid	21 35	21 10	
• Moscú	8 20	8 75	

La política

La información presidencial. Alledsalazar y Flores. Rumores de dimisión. El Consejo resolverá.

Madrid 13.—El subsecretario de la presidencia, al recibir hoy a los periodistas, les anunció que esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Dijo además, que el señor Alledsalazar, después de despachar con el rey se trasladó a la Presidencia, donde celebró una extensa conferencia con el ministro de Marina.

Un periodista preguntó:—¿Qué le ocurre al general Flores?—Nada—contestó el señor Canals—que sigue con sus achaques y sus toses.

Otro periodista añadió:—¿Se pondrá enfermo, como otros?—No se—contestó el subsecretario.

Este añadió, que también había visitado al jefe del Gobierno una comisión de cooperativas.

Después de la entrevista del general Flores con el Presidente del Consejo, la impresión dominante es la de que el ministro de Marina ha dimitido y que esta tarde resolverá el Consejo sobre el particular.

Informes de Gobernación

Madrid 13.—El subsecretario interino del ministerio de la Gobernación, ha manifestado a los periodistas, que los telegramas de provincias acusan tranquilidad.

Según participa el gobernador de Lérida, después de una gestión laboriosísima, se ha solucionado la huelga del ramo de construcción.

Terminó anunciando, que mañana llegará a Madrid, precedente de la Comandante, el subsecretario de Gobernación, señor Vais.

La futura cosecha de trigo

Madrid 13.—En el ministerio de Abastecimientos, han facilitado una nota a la prensa diciendo que según informes del comité de producciones agrícolas y de los ingenieros jefes agrónomos, se han sembrado 4.050.000 hectáreas de trigo, o sea 150.000 menos que el año pasado.

La mezcla de harinas

Madrid 13.—Mañana aparecerá en la Gaceta una disposición regulando la cantidad de mezclas que podrán hacerse de harinas, las cuales no podrán exceder del veinte por ciento, a condición de que esta mezcla sirva para bajar el precio del pan.

Villaña en Palacio

Madrid 13.—El ministro de la Guerra estuvo esta mañana en Palacio, donde permaneció largo rato conferenciando con el rey.

Esta visita del general Villaña ha sido comentadísima, creyéndose relación con la actitud que han adoptado las unidades de defensa del Ejército y la Armada, que ha motivado, según se dice, la dimisión del ministro de Marina.

El Ayuntamiento de Melilla. El Ejército no interviene.

Madrid 13.—En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota—diciendo, que el ejército es ageno al movimiento político planteado sobre la instauración del Ayuntamiento de Melilla.

La mutualidad escolar

Madrid 13.—Bajo la presidencia del director de primera enseñanza se ha reu-

nido hoy la mutualidad escolar, despachando asuntos de gran interés para el desarrollo de la institución.

Se han establecido bases para ampliar la mutualidad, dando cabida, no solo a las escuelas de primera enseñanza, sino a todos los establecimientos docentes, oficiales y particulares.

El Consejero señor Maquero, redactará un plan de reorganización.

Actualmente, se encuentran adscritas al regimen oficial, dos mil mutualidades escolares.

El Instituto nacional de previsión, coopera eficazmente a esta obra.

El asunto Flores. Impresiones y comentarios. Cuestión de Gabinete. Trabajos por la solución. Anuncios de dificultades

Madrid 13.—Aparte de la impresión que han causado y los comentarios que han producido los sucesos de Alemania, que hoy doy cuenta en otro lugar, las conversaciones en los círculos políticos han versado sobre el asunto del ministro de Marina.

Las impresiones a medio día y por la tarde eran pesimistas.

Se ha sabido que, aparte de la entrevista celebrada es a mañana por los señores Alledsalazar y Flores, éste conferenció con el marqués de la Frontera, firmante de la proposición modificando el presupuesto.

Según parece, el general Flores propuso al señor Alledsalazar, que al discutir el presupuesto, el Gobierno declare cuestión de Gabinete el voto particular.

El ministro mantendrá su criterio conocido, pero satisfará las aspiraciones de ciertos elementos con la presentación de un proyecto de ley especial.

Es decir, concediendo a los marinos de tierra el pase al generalato, pero a condición de que tres generales pasen a la reserva.

Se ignora si esta solución prevalecerá, pues no se sabe la actitud que adoptará la escala de tierra.

Entre los individuos de la Comisión de presupuestos, y representantes de la Marina ha habido una conferencia.

Después de ella las impresiones son mejores, pues aunque no se considera la cuestión definitivamente resuelta, se cree que podrá evitarse la dimisión del general Flores.

A pesar de esto, no se cree difícil que el Gobierno tenga que tocar otras dificultades.

Los presupuestos

Madrid 13.—En los círculos políticos continuó hoy hablando de los presupuestos, considerándose excesiva la confianza que el Gobierno tiene en su rápida aprobación.

Se sabe que los liberales del Senado pedirán el "quorum" para la aprobación de la reforma tributaria, pues el criterio de Romanones es que deben discutirse todas las reformas al mismo tiempo, incluso las aprobadas en el Congreso sin discusión.

Respecto al Congreso, el conde de Romanones está dispuesto a resucitar el debate para que se discutan los artículos del presupuesto, para evitar los aumentos en los gastos.

Su criterio es el de reducir los gastos y reforzar los ingresos.

La comisión de presupuestos

Madrid 13.—Por la tarde se reunió en el Congreso la comisión de presupuestos, continuando el examen del de Instrucción pública.

Algunos individuos de la comisión manifestaron que esta terminará su labor mediada la semana próxima.

La crisis histórica

Madrid 13.—Varios periódicos se ocupan de la anunciada crisis histórica y aseguran, que la solución será de derechas, encargándose del poder el señor Dato.

Homenaje a Milans del Bosch

Madrid 13.—Por la tarde se celebró en el domicilio del capitán general de Cataluña señor Milans del Bosch, el acto de entregarle la placa y banda de Carlos III que el rey le concedió recientemente y cuyas insignias, verdaderas joyas, le han regalado las clases bancarias de Barcelona.

Se han pronunciado varios discursos, uno muy elusivo del general Milans, agradeciendo el homenaje de que se le hacía objeto.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid 13.—A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en el palacio de la presidencia para celebrar Consejo.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas, que la reunión se dedicaría principalmente al examen y resolución de expedientes.

Los reporteros preguntaron al señor Alledsalazar si asistiría al Consejo el ministro de Marina, a lo que contestó que lo esperaba, como a los restantes ministros, pues no había motivo para lo contrario.

El ministro de Gobernación, que llegó a la presidencia después que el señor Alledsalazar dijo que llevaba al Consejo un expediente de Sanidad.

Añadió que las noticias de provincias no acusan novedad.

De Barcelona—terminó—no he recibido telegrama y esto lo interpreto como síntoma de tranquilidad.

El ministro de Abastecimientos anunció, que someterá a la resolución de sus compañeros expedientes relativos a trigos y aceites.

Se mostró satisfecho de los últimos informes que ha recibido sobre el estado de las siembras en España; datos que demuestran que el déficit es menor de lo que se calculó.

Refiriéndose al comunicado que han publicado los harineros en la prensa sosteniendo que las mezclas de harinas perjudican al consumidor, declaró el señor Terán que no se explica esta actitud, pues todos los países han adoptado la mezcla de harina de trigo con las de centeno y avena.

Los dictámenes de los técnicos son favorables a esas mezclas, pues no perjudican la salud dentro del límite máximo fijado.

Para facilitar el gusto de las distintas localidades, se ha dejado a las Juntas de Subsistencias las facultades de fijar cada una las cantidades que deben mezclarse de unos y otros cereales.

El ministro de la Guerra confirmó, que estuvo esta mañana en Palacio, pero su visita careció de importancia. Fue al regio alcazar para ver a la reina y tratar asuntos de la Cruz Roja.

Anunció, que le había visitado el general Fernández Silvestre, pero negó trascendencia a esta conferencia.

El ministro de Estado dijo, que no tenía confirmación de las noticias publicadas por la prensa de la mañana, relativas a un golpe de Estado en Berlín.

Todos los ministros negaron que tuvieran conocimiento de la dimisión del de Marina, que los concurrentes al salón de conferencias del Congreso aseguraban esta tarde había presentado el general Flores.

Este fue el último en llegar a la Presidencia.

Dirigiéndose a los periodistas, dijo: No hay motivo para que pongan ustedes cara de asombro.

Traigo la cartera, y más repleta que nunca. Llevo cuatro expedientes.

Respecto a otras cuestiones, estoy en el mismo sitio que estaba.

Yo no acepto el dictamen de la comisión de presupuestos. Sólo acepto el voto particular.

No hay más, y en las Cortes diré la última palabra.

¿Hay alguna aspiración corporativa? pues aquí estoy para recogerla y presentarla después en un proyecto a las Cortes, pero no dentro del presupuesto.

El voto particular lo apoyará todo el Gobierno. La comisión de presupuestos no tiene que meterse en esas cosas.

Estoy donde estaba, sin jactancia pero sin debilidades, con un cariño a la corporación como nadie.

Lo he demostrado doscientas veces, pero deseo que la corporación esté donde debe estar.

Terminó diciendo que no había celebrado conferencias con nadie relacionadas con este asunto.

A la salida

Madrid 13.—El Consejo de ministros ha terminado a las nueve de la noche.

El ministro de Estado abandonó la Presidencia a las siete de la tarde, por tener, según dijo a los periodistas, que despachar hoy balija diplomática.

El general Villaba salió a las siete y veinte minutos, a causa de tener noticias de un accidente de un automóvil en el que viajaban personas de su familia.

A las ocho y media de la noche salió el ministro de Instrucción Pública, quien dijo a los periodistas que no esperaba la terminación del Consejo porque tenía que asistir a una comida.

Expresó su creencia de que el Consejo terminaría pronto.

interesantes, en el reglamento de Sanidad exterior.

Las modificaciones fueron aprobadas por el Consejo.

Un golpe de Estado en Alemania

Las primeras noticias. ¿Fracasó el movimiento?

Madrid 13.—La prensa madrileña de esta mañana recoge ruidos tramitados desde Berlín de haberse realizado un golpe de Estado.

Se añade, que han intervenido los generales von Lunsitz y Naerfer, pero se asegura que ha fracasado el movimiento, por la intervención del Gobierno.

Se decía por último, que el peligro parecía conjurado y que estaban detenidos los dos generales, jefes de la rebelión.

Negociaciones con los rebeldes. Los sublevados en Berlín

Madrid 13.—Después de las anteriores se han recibido noticias, que parecían indicar que el golpe de Estado llegó a efectuarse.

Tropas concentradas en Teberitz, de las que formaban parte las fuerzas de Marina de Ernestadt y Lowfield, avanzaron durante la noche con dirección a Berlín.

A las cuatro de la madrugada estaban en la estación de Tiergawem.

Una delegación del Gobierno llegó a dicha hora a la estación mencionada para negociar con las fuerzas de Marina la solución del conflicto.

Los delegados oficiales manifestaron a las tropas de Marina que las exigencias presentadas por estas estaban en estudio en el Consejo de ministros, el cual se hallaba reunido a las dos de la madrugada en Berlín, con objeto de tomar una rápida resolución.

Momentos después se supo que el Gobierno alemán rechazaba todas las peticiones de las tropas.

Estas decidieron entonces continuar el avance hasta Berlín, adonde llegaron después de las seis de la tarde, ocupando el ministerio de la Guerra y otros edificios públicos.

Huelga general

Madrid 13.—Al entrar las fuerzas rebeldes en Berlín, se reunió el partido socialista, acordando declarar la huelga general en toda Alemania, como protesta contra el golpe de Estado.

Ocupación sin incidentes. Pueblo indiferente

Madrid 13.—Inofensivos de Berlín dicen que la ocupación de los edificios públicos por las fuerzas rebeldes, se verificó sin incidentes.

La población presenció el acto tranquilamente.

El movimiento es monárquico. Una proclama al pueblo

Madrid 13.—Nuevos informes de Berlín dicen, que se ha publicado una proclama anunciando que el Gobierno que venía rigiendo los destinos de Alemania, ha dejado de existir.

Añade que el poder ha pasado a manos de un directorio general, presidido por Kapp.

Es este un monárquico muy conocido en Koenigsberg, donde hizo gran propaganda realista.

Kapp ha tomado el cargo de canciller del Imperio y el ministerio de Seguridad.

Cuando se posesionó llamó al comandante de Marina, general Lutwitz, nombrándole comandante en jefe del ejército.

Nuevo Gobierno. Asamblea disuelta. Anuncio de elecciones

Madrid 13.—Dice de Berlín, que al medio día, se publicó una nueva proclama del canciller Kapp, anunciando, que estaba en vías de constituirse un Gobierno de orden y de libertad.

Añade la proclama, que la Asamblea constituyente de Alemania queda disuelta y que se verificarán nuevas elecciones, cuando en el interior del país haya orden que permita su celebración.

Impresión en Madrid

Madrid 13.—La noticia referente al movimiento monárquico producido en Alemania, causó grande impresión, pues no se tenían antecedentes que hicieran sospechar los hechos ocurridos.

En los centros oficiales, donde no se habían recibido informes, sorprendió también la noticia.

Noticias particulares

Madrid 13.—Las últimas noticias particulares recibidas acerca del movimiento monárquico en Alemania, proceden de Berlín y dicen lo siguiente:

Un testigo ocular de los acontecimientos dice, que una vez proclamado el movimiento en la Plaza de Postdam, quedó ésta convertida en un campamento militar.

Se acumularon numerosos cañones y ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

Patrullas en las calles. En el Ministerio de la Guerra. Sorpresa de la población. Fuga de políticos

Madrid 13.—Dicen de Berlín, que al saberse que el Gobierno había sido derribado, se encargaron de cuidar del orden numerosas patrullas armadas, que no cesaron de circular por toda la población.

Estas fuerzas armadas se apoderaron del Ministerio de la Guerra.

La población mostrase sorprendida, pues la mayoría del público ignoraba los sucesos.

No se registraron desórdenes, pues las fuerzas afectas al Gobierno, negáronse a disparar contra los monárquicos.

Lorke abandonó la ciudad en automóvil. El canciller Bauer también salió de Berlín en automóvil, con su familia.

La opinión parece que ha acogido con gran indiferencia el movimiento pero el partido socialista mostrase indignado, habiendo resuelto, como antes se ha dicho, la huelga general.

El nuevo Gobierno

Madrid 13.—El presidente del nuevo Gobierno monárquico alemán Rapp, ha encargado al general Lutwitz de la defensa nacional.

Gobierno militar

Madrid 13.—Dicen de Berlín, que los oficiales que han tomado parte en el movimiento, han resuelto la constitución de un Gobierno formado por especialistas y técnicos, presidido por un militar.

Finidad del movimiento

Madrid 13.—Según noticias hasta ahora no se trata de un movimiento abiertamente favorable para la instauración de la monarquía, pues más bien parece un movimiento militar según se desprende de que valerosos militares significados durante la guerra, se han puesto al frente de la revolución.

Otras palatinas

Visita a un hospital. Gratitud a la reina

Madrid 13.—La reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, ha visitado el hospital de la Cruz Roja de San José y Santa Adela.

Las enfermeras, aisladas y monjitas hicieron a la reina objeto de marcadas demostraciones de gratitud.

Mauristas ante el rey

Madrid 13.—Los concejales mauristas del Ayuntamiento de Madrid han estado hoy en Palacio, cumplimentando al rey.

De Barcelona

Defensión de un asesino

Madrid 13.—Según dicen de Barcelona, se sabe que en Palma ha sido detenido Francisco Sabater, supuesto autor del asesinato de Juan Ferrer, confidente del expolicia Bravo Portillo.

Campaña pro presos

Madrid 13.—Comunican de Tarragona, que la Federación obrera ha acordado emprender una intensa campaña para que sean libertados los obreros detenidos por delitos políticos.

Poseción

Madrid 14.—Participan de Barcelona que el jefe superior de policía general Arlegui, se ha posesionado del cargo de inspector de la benemérita.

Sentencia aprobada

Madrid 13.—Telegrafían de Barcelona que ha sido aprobada la sentencia dictada por el consejo de guerra contra José Cortés, condenándolo a seis meses de prisión por agredir a una pareja de la benemérita.

La recaudación del juego

Madrid 13.—Según dicen de Barcelona, el Comité benéfico-social ha acordado autorizar el juego en los casinos aristocráticos, mediante el pago de diez mil pesetas mensuales.

Parlamentarios. El hijo de Weyler

Madrid 13.—Desde Barcelona dan cuenta de haber llegado algunos parlamentarios.

También ha llegado un hijo del capitán general señor Weyler.

Para evitar los robos

Suicidio de un militar

Madrid 13.—Dicen de Barcelona que en el cuartel del regimiento de Dragones de Santiago se ha suicidado el suboficial Francisco Varela.

Religiosas enfermas

donde los jefes de ella, padres de varios hijos, pasaban la velada leyendo el Evangelio. Aquellos hijos tenían cada cual sus ideas y en el Evangelio con lapiz encarnado, borraba, los conceptos en pugna con su distinta manera de pensar. Lo que quedaba, eso era lo que se leía. De vez en cuando se contrastaban ideas con un profundo respeto a las que cada cual sustentaba.

¡Allí debéis hacer vosotros! cuando se trate de borrar lo que os dicte la conciencia, discutid, en los momentos de serenidad, veréis unidos vuestros pensamientos; en los momentos de lucha enconada, acordaos de que existe un punto más fuerte que vuestra diferencia y ese extremo, será el que os unirá.

¡Por qué os digo esto? Porque estoy convencido de que las clases directoras son de una inmoralidad profunda. Si algo me faltaba por conocer era lo nauseabundo del Parlamento, que de biera ser templo y lo han convertido en mercado donde a diario se cotizan las conciencias.

Allí he podido ver como descaradamente se da a quien le sobra y se le resta, una peseta a quien carece de todo, lo indispensable para subsistir.

Yo ante ese bochornoso espectáculo, quedo dentro de mi garita viendo como pasa tanto marite denigrante.

Como esto es imposible que continúe, estoy seguro de que España sentirá una sacudida intensa y completa y entonces, tendré presente, que yo ocuparé satisfecho el honroso puesto que me designen.

Mientras eso llega, uniros y purificaos pues al ver una clase directora inmoral, me preocupa pueda existir un pueblo que triunfe solo por serlo, aun padeciendo iguales vicios.

Entre todos vosotros, debe existir la más completa solidaridad, teniendo presente que se está laborando un organismo, el sindicato, base de la nueva sociedad por ser el órgano productor.

A trabajar, a estudiar en los centros culturales, a formar conciencias ciudadanas libres de prejuicios y cesarrollas en el ambiente sano de nuestra idea, flotante siempre sobre la inmoralidad de quienes pretenden dirigirnos. Salud os deseo, compañeros.

Según el nuevo reglamento aprobado en el Congreso, la Casa del Pueblo, quedará constituida con los siguientes sindicatos:

Transportes.—Ferreos, tranviarios, chóferos, cocheros, tranviarios, carreros y mozos de cordel.

Madera.—Carpinteros, ebanistas, barnizadores, incrustadores, tallistas, aserradores mecánicos, constructores de coches y carros, silleros y silleras, constructores de inóbrs, doradores, torneros y tapiceros.

Construcción.—Albaniles, peones, canteros y marmolistas, estucadores, escultores, areneros y aviadores, pintores, alajeros, alfareros, porlistas, adornistas, fontaneros y pozeros.

Alimentación.—Camareros, cocineros, confiteros, pasteleros, panaderos, molineros, vendedores de frutas, dependientes de ultramarinos, chocolateiros, fileeros, agricultores, marisfrescos y tabajeros, amas de cría, ganaderos, aguadores y recoberos.

Metalurgia.—Metalíferos, caldereros, fundidores, ajustadores mecánicos, torneros mecánicos, forjadores, cerrajeros, plomeros y bronceistas.

Sindicato de la piel.—Curtidores, zurzadores, trilleros, listeros, zapateros, cortadores, aparadores y aparadoras, guarnicioneros, albarderos, rastriadores, hiladores y alpareteros, las dos secciones.

Vestir.—Sntres, sastras, modistas, modistos, tintoreros, sombrereros planchadores, costureras en blanco, labanderas y planchadoras.

Servicios públicos y de higiene.—Electrografistas, correos, telegrafos, carteros, barberos, barrenderos y mozos de servicio de todas clases.

Artes Gráficas.—Cajistas, maquinistas, operadores, periodistas, vendedores de periódicos, corresponsales y taquígrafos.

Profesiones liberales.—Médicos, ingenieros, arquitectos, farmacéuticos y literatos.

Círculo de Declamación

Hoy Domingo, a las 9 de la noche, se celebrará la acostumbrada velada teatral, con que esta sociedad obsequia semanalmente a sus socios y familias de éstos.

Entre las obras que se pondrán en escena figura el estreno de una preciosa comedia en un acto original del socio don José Rodríguez Pablos, titulado «Sacrificio, Amor y Reconciencia».

El señor Pablos ha donado a este círculo una bonita sortija que será rifada entre las personas que concurran a esta velada.

CENTRO ARTISTICO

FIESTA INFANTIL

El corolario de la simpática y lucida fiesta celebrada el domingo de pinata en los salones del Centro Artístico, era la adjudicación de premios a aquellas de entre las bellas mascaritas que al baile asistieron, llamaron la atención por la novedad y elegancia de sus disfraces.

El trabajo del jurado calificador, fue laborioso y comprometido. Cuantos niños y niñas concurrieron a la fiesta del Centro, y la animaron con su presencia y con su gracia se hicieron acreedores al premio más valioso que pudiera instituirse.

El salón donde el baile se celebró, estuvo completamente lleno de mascaritas infantiles; todas guapas simpáticas y primorosamente disfrazadas. La algarafa de los pequeños bailarines que con verdadero heroísmo entrebaban batallas en las que los premios

fueron sabrosos bombones y polvorinos carnavalescos, dejaron un eco tan grato en los graves senos del jurado calificador, que se han visto y se han deseado para ordenar sus recuerdos, aquilatar sus méritos y adoptar al fin una resolución que sea sino totalmente acertada, ya que ninguno pretende ser infalible, al menos que no constituya ningún disparate.

El jurado, después de detenida deliberación, ha concedido tres premios y 10 accesit; los premios son:

Un maravilloso abanico y dos preciosos juguetes.

Los agraciados han resultado:

Primer premio, Conchita Casado Corzo que lucía un admirable disfraz de «Josefina», amada esposa de Napoleón el Grande.

Para ella ha sido un abanico.

Segundo premio, José Luis Bushell vestido con gran propiedad de Helandés.

Le ha correspondido un carro de transportes que es una maravilla.

Tercer premio, Carmen Pérez Blancas, que vistió un elegantísimo traje de Húngara.

Le cupo en suerte una saladísima muñeca que no admite otra competición en belleza y gracia que su dueña.

Los accesit son diez hermosas aplicaciones que a los favorecidos harán en sus talleres el popular fotógrafo señor Torres Molina.

Siete, las costea el Centro y tres, son del propio cosechero o sea el propio fotógrafo.

Los agraciados con ampliación son los siguientes niños y niñas:

Luisa Masat, disfrazada de Betunero; Cristina Jiménez, de Romántica; Rosa Martínez y Pepita Medel, de Enfermera y civil herido; Rosa Ito López, de Pasiega; Miguel Fernández, de Mozaquillo; Baldomero Martín, de Cazador; Pepito Asenjo, de Pierrot; María Rubio, de Japonesa; Aurora Martínez, de Colombiana y Asunción Martínez, de Fabrega, de Jardinera.

Tanto a los premiados como los que obtuvieron accesit, pueden pasar al Centro Artístico de seis a ocho de la noche, los primeros, a recoger los regalos y los segundos, las tarjetas para la amonación.—La Comisión.

SESA DE SOCORRO

En este centro benéfico fueron curadas ayer las siguientes personas:

Carmen Salcedo, de erosiones en la mejilla y caja derecha.

Antonio Romero Hurtado, de herida contusa en la región occipital.

Manuel Chica Moreno, de un esguince en la articulación tibio tarsiana de derecha, que se produjo trabajando en las obras del Ayuntamiento.

Manuel Roldán López, de contusión en el ángulo de la mano derecha, producida trabajando en el Grupo escolar del Triunfo.

Pilar Martínez Porcel, de contusión el brazo derecho.

Angustias Hernández, de herida incisa en el índice izquierdo.

Gasa del Pueblo

Correspondencia

El Comité de la Federación Obrera Provincial pone en conocimiento de las Sociedades Federadas que desde hoy en adelante deben dirigir su correspondencia al nuevo Secretario José Marco Vázquez, el cual estará en la Secretaría de 10 a 12 de la mañana, de 2 a 6 de la tarde y de 8 y media a 10 de la noche.

Los chautieus

En junta acordó la directiva de la Sociedad de Chautieus «Granada Automóvil» fuese expulsado de la misma el socio Antonio Rodríguez Morillas, porque estando prestando servicio abandonó el automóvil por espacio de largo tiempo, y después de dejar los señores en su domicilio continuó con el automóvil varias horas de deporte.

TIRO NACIONAL

Tirada Fortuna

Se celebrará hoy, de diez a una y de tres a cinco de la tarde, en las condiciones siguientes:

Distancia, 200 metros; posición, libre entre las reglamentarias; disparos, 5; matricula, 1 peseta.

Premio: Una moneda de oro de 35 pesetas.

Calificación: Al terminar la tirada, se integrarán al tirador las papeletas numeradas que le hayan correspondido con arreglo al siguiente cuadro:

De 0 a 5 puntos, un número; de 6 a 10, dos números; de 11 a 25, tres números; de 26 a 40, cuatro números; y de 41 a 50, cinco números.

A las cinco en punto se procederá al sorteo, extrayendo de un bongo que contenga tantos números como se hayan entregado, adjudicándose el premio al primer número que salga.

Esta tirada tendrá lugar todos los domingos y cualquiera que sea el número de socios que se matriculen a ella.

El domingo anterior ganó el premio el socio don Justo Alvarez Salamañca.

SUCESOS

En el Hospital de San Juan de Dios han sido curados:

Encarnación Contreras, de contusiones en la región frontal.

Encarnación Fernández Santasder de una herida en el muslo izquierdo, de cinco centímetros de extensión y cuatro de profundidad, producida por una cornada de cabra.

Una vez más advertimos a nuestros colaboradores, que se publiquen o no nunca se devuelven las cuartillas. Item más: Nuestras ocupaciones no nos permiten establecer correspondencia acerca de los originales que no

Sección Religiosa

Cantos para hoy

Santos del día 14.—Santa Florentina virgen. Santa Matilde reina.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de la Dominica cuarta de Cuaresma, primera clase con rito simple y color morado. En laudes los salmos son del segundo lugar, sufragios.—En la prima cuatro salmos y preces.—En la Misa segunda oración «A cunctis terna Omnipotens Credo. Prefacio del tiempo, se usan dalmáticas y se toma el órgano.—Las vísperas son de la Dominica cuarta de Cuaresma, rito simple.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos, Ntra. Sra. de las Angustias, de la Sagrada Corazón (calle de Mano de Hierro), Misioneros de María Inmaculada (callejón de Argüta) y en la Basílica de San Juan de Dios.

Publico de las cuarenta Horas.—En la iglesia parroquial de San Matías, doña María y don Francisco Fernández Escay, en sufrago de sus difuntos.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las seis de la tarde.

(Mañana, en San Matías).

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias y en la Capilla de la Misericordia, el toque de oraciones.—En San Juan de Dios a las seis y media de la noche.—En Ntra. Sra. de las Angustias a la oración.

Misa de comunión.—En la iglesia parroquial de Santa Escolástica a las siete y media de la mañana.—En la iglesia de San Capuchinos, Sagrado Corazón de Jesús y Santuario del Perpetuo Socorro a las ocho.—En los Hospitales a las ocho y media.

Misa de madrugada.—En la iglesia parroquial de San Justo a las cinco de la mañana.

Ejercicio de los siete domingos en honor de San José.—En la Basílica de San Juan de Dios a las ocho y media de la mañana.—En Santa Escolástica a las ocho y media.—En Nuestro Salvador a las ocho.—En los Hospitales: Por la mañana, a las diez. Por la tarde, a las seis y media y predica el R. P. Esteban Ascona.—En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús en las tardes de las siete y de las diez por las tardes. Por la tarde a las seis y media y predica un R. P. de la Compañía.—En las parroquias de San Matías, San Juan de Dios, San José y San Ildefonso, a las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Misa cantada en la Catedral y Capilla Real a las nueve y media de la mañana.—En San Juan de Dios a las nueve.—En las iglesias parroquiales a la hora de costumbre.—En la Catedral predica el Muy. señor don Modesto Iriarte, canónigo magistral.

Misas rezadas de noche.—En la Catedral y en el Abad del Tránsito, a las siete y media de la mañana; en la Capilla de la Sta. Trinidad a las ocho, en el altar de la Columna, a las ocho y media, de Prima en el altar mayor, a las ocho y tres cuartos. En S. Cecilio, a las seis.—En el Santo Cristo de la Yedra, y San Isidro, a las siete.—En San Juan de Letrán, a las seis y media.—En Ntra. Sra. de las Angustias y Santa María Magdalena, hay Misa de hora en hora desde las siete de la mañana a una de la tarde.—En el Santuario de la Alhambra, a la una.—En Santa María, de las Capuchinas, a las nueve y a las diez.—En las Capuchinas, Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, Santuario del Perpetuo Socorro, y San Juan de Dios, hay misas de media en media hora, desde las seis y media hasta las once de la mañana.—En los PP. Escolapios, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y diez.—Hay misa a las doce en todas las iglesias parroquiales y en la de San Juan de Dios.

Hay Misa a la una de la tarde: en el Sagrado, Ntra. Sra. de las Angustias, Santa Escolástica y San Gil.

Ejercicios espirituales para señoras.—En el Santuario del Perpetuo Socorro a las cuatro de la tarde.

Quinario en honor de Ntra. Padre Jesús del Rescate.—En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena a las cinco de la tarde y predica el señor cura propio doctor don Enrique Bermejo.

Quinario en honor del Glorioso Patriarca san José.—En el Santuario del Perpetuo Socorro a las seis de la tarde y predica el R. P. Ruiz Abad.

Septenario en honor de San José.—En la iglesia parroquial de San Matías a las cuatro y media de la tarde.—En los Hospitales a las cinco de la tarde y predica el R. P. Gerardo Magallón.—En Ntra. Señora de las Angustias a la oración y predica el señor don Juan Galindo de Haro.

Ejercicio en honor de Ntra. Sra. de la Fe.—En la iglesia de M. Capuchinas a las cinco de la tarde y predica el señor doctor don Cayetano María Navarro.

Vía Crucis.—En el Sagrado Corazón y Santuario del Perpetuo Socorro a las seis de la tarde.—En los Hospitales a las siete.—En San Juan de Dios, a las seis.

Santos Ejercicios espirituales para caballeros.—En la iglesia del Sagrado Corazón a las siete y media de la noche, bajo la dirección de los RR. PP. Eduardo Doderio y Agustín del Moral.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Señora del Tránsito, en la iglesia parroquial de Santa Escolástica.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

La guardia civil de Alhendín ha ocupado unas escopetas a Francisco Guerrero Mejías, José Biedma Serrano y Tomás López Fernández, por usarlas sin licencia.

La de Zújar ha detenido a un individuo apodado El Freguilla por disputar contra su vecino Antonio Tamayo causándole una herida en el antebrazo izquierdo.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Gor e Izalzo, se encuentran expuestos al público los padrones de cédulas personales.

Almuerzo íntimo

El viernes fueron obsequiados en el último con un almuerzo íntimo por don Ricardo Valdivia los autores de nuevo libro de Granada recientemente publicado «Emocionario espiritual de Turista» don Joaquín Cerrales, don Rafael Gago y don Francisco Ferrer. Durante la comida reinó la más franca y cordial alegría, pronunciando a la hora del Champagne un elocuente y sentido brindis el señor Valdivia Jiménez.

Información eclesiástica

Por haber tomado posesión del cargo de beneficiado de gracia de la Santa Iglesia Catedral Basílica de Vich, e Reydo, P. don Ramón Carbonell y Vila se halla vacante en dicho obispado un beneficio de Concordato y cuya provisión corresponde a la sede de dicha Diócesis, previa oposición.

El plazo para solicitar es de cuarenta días a contar desde el 2 de Marzo.

También se han convocado oposiciones para proveer los curatos vacantes en el obispado de Segorbe, dando un plazo para solicitar hasta el 28 de Abril.

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Juzgado del Campillo: don José Moreno con el Herrero Arzobispal, sobre extinción de una obligación; Abogados, señores Rosado y Mata; procuradores, señores Gómez Rodríguez y Rivas; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzg. do de Gaxid: contra Jesús Ibáñez Fernández, por hurto. Tribunal de jurado. Abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Montilla; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Izalzo: contra Antonio Lorenzo de la Cruz, por hurto. Abogado, señor Muñoz; procurador, señor Mesa; secretario, señor Serra.

El mismo juzgado: contra Santiago Gutiérrez Mata y otros, sobre hurto. Abogado, señor Hitos; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serra.

Fallecimiento

Ha fallecido el fiscal suplente de Ecachuela, don Miguel Barberán Soriano.

Recurso

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar a los recursos de apelación interpuestos contra los nombramientos de juez municipal del distrito del Salvador de esta capital y de los pueblos de Villargordo y Santiago de la Espada.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de juez de primera instancia de Izalzo, don José Ortega Ruiz.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Campillo.—Defunciones, José Martínez Ruiz.

Nacimientos, ninguno.

Sagrario.—Defunciones, Angéles Vallejos Campoy.

Nacimientos, 2.

Salvador.—Defunciones, Diego Manuel Castiello.

Nacimientos, 1.

ESTACION METEOROLOGICA

DE LA UNIVERSIDAD DE GRANADA

Día 13 de Marzo de 1920

Horas	Termómetro	Barómetro	Viento	Estado del cielo
A las 8	56.6	710.41	Oeste	Cubierto
A las 16	11.6	709.31	N. O.	Cubierto

A las 24 horas

Temperatura máxima al sol, 14.8; ídem ídem a la sombra, 12.6; ídem ídem cubierto, 4.0; bajo cero; ídem ídem desoubierto, 2.0 bajo cero; lluvias, 0.0; evaporación, 2.5.

Mercedos

Matadero público

Estafeta en caja, 1934. cobrado a tabla, 14,700 72. Total, 14,893.80 netos.

Matadero a ganadero, 12,489.74, a consumidor, 1,697.78, por abarrotes, 488.40, por acarreo, 2,277, por abarrotes de pesos, 65.46; Ingresado en el Ayuntamiento por cuenta de ganaderos del día 11, 199.88.

Estafeta en caja para el día 13, 628.14. Total, 14,908.98

Precio de subasta

Bosques, 1, a 557 pesetas k20.

Bovillas, 1, a 345.

Yacas, 2, a 328.

Borregos 00, a 8.90.

Cabras, 10, a 2.60.

Machos, 6, a 2.45.

En el mercado

Carne de vaca limpia, 4.50.

Idem sucia, 4.60.

Idem ternero limpio, 4.75.

Idem sucio, 4.80.

Idem de reses limpias, 4.50.

Idem sucias, 4.60.

Idem de cerdos con hueso, 3.10.

Idem, 2.85.

En el mercado

Habas, barragona, 84 pesetas; morvitas, 23.50; morvitas 24.50; cebada, 12.60; garbanos por arroba la fanega, 85; maris la fanega, 24; por 20, avana para sembrar, 86.50; habas, 24; garbanos, 41; habas con rizo, 1.00; Maris, 1.00; trigo, orzo y pavo a domicilio, 10; lons de 22 centímetros ancho el metro, 0.40; ídem, 15 de 15.

CASA LUIS OYARZUN

de San Sebastián

Confeciones y novedades para señoras. Proveedor de la Real Casa. Llega 15. Su representante, con las novedades de la temporada y tendrá la

EXPOSICION DE MODELOS

en el Hotel, lo que tiene el gusto de anunciar.

Modelos de las primeras casas de París

Garbanos especiales

para siembra, procedentes de Alhambra de calidad y tamaño

Semilla de remolacha alemana

Dirección: Abril y García

Parador del Rinconillo.—Granada

Las señoras

El día 15 del corriente llegará a ésta la renombrada modista de sombreros de la corte, Madame Santos con una elegantísima colección de modelos del más fino gusto y de la más alta creación de la moda en París, de donde acaba de regresar. Madame Santos permanecerá en Granada dos días solamente y podrá ser visitada por su distinguida y numerosa clientela, a la que se ofrece en el Hotel Victoria, de 10 a 1 y de 3 a 8

PARTOS

Afecciones propias de la mujer

Dr. José Puga

Especializado en Obstetricia y Ginecología

Consulta de 3 a 8. Callejuela, 9

Enfermedades de los ojos

Consulta especial por el

DR. GUILLERMO SANCHEZ AGUIRRE

Catedrático de Medicina

En Catedral de Oftalmología. Ex jefe de clínica Oftalmológica en París

Consulta de 2 a 4. Especial de 4 a 5

Días festivos de 11 a 12

Plaza de la Universidad, núm. 2

TOMADA SICILIA

Tratamiento racional científico y de éxito seguro en las enfermedades de la piel

Depósito para Granada y su provincia

Droguería LA GIRALDA

CARMELO MUÑOZ

Provincia, núm. 13. Granada

CONAC TERRY

Esta Casa regalará TRES magníficos automóviles «OVERLAND» en combinación con la Lotería de Navidad.

Por cada copa de conac de las marcas

COMPETIDOR (malla verde)

V. O. (malla blanca)

H. P. U. (malla dorada)

exigase un cupón numerado con detalles del sorteo

A todos ofrecemos IMPORTANTES REGALOS a los dueños y cambieteros de las cervecerías, hoteles, ultramarinos, etc.

PRECIOS: 2. DE TERRY Y C. — Puerto de Sta. María (6432)

Gran establecimiento tipográfico del NOTICIERO GRANADINO

(DIARIO DE LA MAÑANA)

Calle General Luchembra, 8. Talleres: Manuel Paso, 2

Esta imprenta, montada con los últimos adelantos que las artes gráficas ofrecen, confecciona a precios económicos toda clase de impresos comerciales y de lujo, desde la tarjeta de visita hasta la obra de mayor alcance, para lo cual cuenta con

TIPOS NUEVOS Y INQUINARIA MODERNA

En esta imprenta se venden recibos de inquilinato

Pedid los afamados VINOS DE JEREZ del MARQUÉS DE MISA

DOCTOR ESCRIBANO OCULISTA

del Instituto Oftálmico y Real Hospital del Duca Suñer, de Madrid

CONSULTA DE TRES A CINCO

GRAN VIA, 3 (edificio del Banco Hispano)

GRAN ZAPATERIA EL ARCO ARABE

La casa que mejor surtido presenta y más barato vende

CAYBANO COLLADO

Pizza Nueva, 2, Granada

REURASTENIA

Las Únicas Concentradas de

HIJERO BRAVAIS

ANEMIA, CLOROSIS, CALENTURA, CONVALESCENCIAS

Manequilla Danesa

de P. F. ESKINSEN

DE COPENHAGUE

la marca preferida de los condecorados

El grano de oro

en la adquisición de la

Harina Lacteada Nestlé

hay que darlo siempre por bien empleado. Es el mejor alimento para niños, que vuestro dinero puede procuraros. Dado el elevado precio que hoy tiene la leche y el azúcar, realizaréis una economía alimentada a vuestro hijo con la harina lacteada Nestlé. Pedid nuestro folleto ilustrado «Sobre la alimentación de los niños y cuidados» que deben aplicarse a la

Agencia de la Casa Nestlé Sevilla

El MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO

BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos ANTIBIOMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIAFÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

CONAC TERRY

Esta Casa regalará TRES magníficos automóviles «OVERLAND» en combinación con la Lotería de Navidad.

Por cada copa de conac de las marcas

COMPETIDOR (malla verde)

V. O. (malla blanca)

H. P. U. (malla dorada)

exigase un cupón numerado con detalles del sorteo

A todos ofrecemos IMPORTANTES REGALOS a los dueños y cambieteros de las cervecerías, hoteles, ultramarinos, etc.

PRECIOS: 2. DE TERRY Y C. — Puerto de Sta. María (6432)

Gran establecimiento tipográfico del NOTICIERO GRANADINO

(DIARIO DE LA MAÑANA)

Calle General Luchembra, 8. Talleres: Manuel Paso, 2

Esta imprenta, montada con los últimos adelantos que las artes gráficas ofrecen, confecciona a precios económicos toda clase de impresos comerciales y de lujo, desde la tarjeta de visita hasta la obra de mayor alcance, para lo cual cuenta con

TIPOS NUEVOS Y INQUINARIA MODERNA

En esta imprenta se venden recibos de inquilinato

